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Po sovražni ofenzivi

v napad

Pripravili so se dobro. Iz vseh vetrov so se

zbrali lačni volKovi, da bi napravili pojedino na

račun IX. Korpusa. Ital. fašisti, španski falangisti, mo¬

rilci in poklicni kriminalci so prišli na Primorsko

reševat pozicije imperialistične reakcije. Dobršen

del te pisane vojske pa so tvoriii četniki, brezdomci,

ki jih je nevredne sinove njih lastni narod pognal,

ko si je s krvavo borbo ustvaril svobodno domo¬

vino. Ravno v času, ko se največja nemška mesta

drobijo pod težo sovjetskih in zavezniških tankov,

so ti zvesti domobranski in četniški hlapci Hitlerja

in njegovih pomočnikov v vsej jasnosti pokazali

primorskemu ljudstvu, I aj je njihova „otadžbina“

in komu v resnici služijo.

Pretekla ofenziva, ki jo je napravi okupator s

svojimi lakaji z namenom, da bi uničil IX. Korpus,

njega živo silo in rezerve, pa je kakor vse ofen¬

ziv*: propadla, IX. Korpus je izšel nepremagan.

Načrt sovražnika, čeprav še tako temeljito priprav¬

ljen, je spodletel. Vendar pa bi bilo napačno, ako

bi se ustavili le pri tej ugotovitvi in ne bi obenem

pogledali, kaj je bilo z naše strani pomanjkljivega

i i nezadostnega. Napačno bi bilo, ako ne bi videli

škode, ki nam jo je prizadejal sovražni* s svojo

ofenzivo.

Ako bomo analizirali preteklo sovražno ofen¬

zivo, potem bomo postavili naloge, katerih se mo¬

ramo lotiti takoj in jih v tekmovalnem zanosu

sprovesti. Dvig borbene discipline, discipline na

položajih je prva in najvažnejša naloga. Edino z

železno borbeno disciplino in disciplino sploh, bomo

dvignili udarnost naših edinic in temeljito sprejeli

fašistične zločince, ki bodo brez dvoma še posku¬

šali v svojih smrtnih krčih škodovati naši vojski

in borbi primorskega ljudstva. Do najvišje mere

moramo dvigniti čut odgovornosti vsakega našega

funkcionarja in slehernega borca. Učiti se moramo

in dvigati strokovno sposobnost našega vojaka,

oficirja in politkomisarja. Vsak politkomisar se

mora zavedati, da je dober komisar le tisti, ki je

tudi popoln vojak, vojaško strokovno izobražen in

najlepši vzgled borca, Titovega vojaka. Dobro po¬

znati vojaška pravila, znati vojaško nastopati v

vsaki situaciji je predpogoj dobre vojske in zmož¬

nost izvršiti na'oge, ki stoje pred nami, borci IX.

Korpusa, borci redne Jugoslovanske Armade. Štabe

moramo organizirati in delo v štabih pravilno raz¬

deliti. Študirati taktiko sovražnika, ker samo tako

ga bomo lahko zadeli v živo in ga do konca pobili.

Z našo največjo ofenzivnostjo in udarnostjo mora¬

mo razgaliti vso nesramno laž in propagando

sovražnika, ki jo je in jo še meče med nas in po

terenu.

Tekmujemo in to ne smemo pozabiti nikoli in

v nobeni situaciji I Pozabiti ne smemo, da tekmu¬

jemo tudi takrat, kadar nas skuša sovražnik s svo¬

jimi vpadi in ofenzivami motiti. Tekmujemo tudi

takrat, ko sovražnik napada, tekmujmo v manevri¬

ranju in v čim uspešnejšem načinu n&še reakcije

na njegove poizkuse!

Naloge, ki so pred nami sedaj ob koncu, ob

poslednjem jurišu na Berlin, so velike in častne.

Pričakuje nas Trst, Gorica! Pričakujejo nas mesta,

ki so zaenkrat še pod terorjem okupatorja. Zato

moramo odpraviti takoj posledice ofenzive, odpra¬

viti napake, ki smo jih v pretekli sovražni ofenzivi

še napravili. V jurišu zakličimo, da nas bodo sli¬

šali tja na tržaške obale Jadrana, da nas bo slišal

ves Svet: IX. Korpus juriša na čelu vsega primor¬

skega ljudstva za svobodno življenje v svobodni

Titovi Jugoslaviji M.

Jeseniško »bohinjski odred tekmuje

»Saj jih ne boste spustili v vas, kajne

da ne«, sprašujejo vaščani borce, ki odha¬

jajo na položaje ob Bohinjskem jezeru.

»Kar mirni bodite, ne bodo predrli! Mi tek¬

mujemo! Nažgali jih bomo pošteno!«

Zaman se je zaletavalo 300 Švabov s

podporo topov v položaje teh borcev. Po

XXX. divizija vodi—

Bazoviška udarna brigada prehitela Gradnikovo

Jeseniško-Bohinjski odred v ospredju

V času sovražne ofenzive je Bazoviška najuspešneje tolkla sovražnika in je v ve¬

liki meri zasluga njenega II. bataljona, da je zadnja načrtna sovražna ofenziva pro¬

padla. II. bataljon je imel od 15. 5. do 5. 4. vsak dan borbe in med borci bataljona

ni bilo nobenega dezerter,a. Kotu 1002, Sinji vrh, so borci zavzeli trikrat na juriš. V

tem času je batal on pobil 298 in ranil 570 sovražnikov ter 6 ujel. Zaplenil pa je 4

Šarce, 1 zbrojevko, 1 italijanski mitraljez, 1 lahko bredo, 52 pušk, 15 pištol, 5 brzo¬

strelke, 1 protitankovsko puško, 4 daljnoglede, 51.000 nabojev municije za Šarec, 2400

municije za ruski mitraljez, 800 nabojev za italijanski mitraljez in večje število sovraž¬

nih oprem. Tretja četa ni odstopila v borbi pri Sinjem vrhu kljub temu. da je zme¬

tal sovražnik na niene položaje 200 min in okrog 400 granat. II. bataljon si je pri¬

boril v teh bojih 8610 točk, je najboljši bataljon v IX. Korpusu in po njegovi zaslugi je

Bazoviška skoro za enkratno število točk prehitela Gradnikovo. I. bataljon Bazoviške

je pobil 20 sovražnikov, ranil 12, zaplenil 1 pištolo in 850 komadov municije ter do¬

segel 550 točk, s čimer je dosegla XVIII. UB 15.760 točk.

Drugo mesto je zasedla III. UB. »Grad likova*, ki je po še nepopolnih poda¬

tkih zaplenila 1 Šarec, 2 puški, 5 rezervnih cevi za šareč, 5 sovražnike ujela in dose¬

gli 2c8 točk ter ima skupno 7558 točk.

XIX. UB »Kosovelova* si je v dveh uspešnih akcijah, v katerih je pobila 12 sovraž¬

nikov, 5 ranila in zaplenila 1 mitraljez, 5 pušk, 2 brzostrelki, 5 pištol, 10.000 nabojev

municije, mnogo hrane in opreme, priborila 1555 točk.

XVII. UB »Gregorčičeva* je v borbah pobila 25, ranila 27 in ujela 4 sovražni¬

ke, zaplenila 4 puške, 2 samokresa, 1 mino, 2020 komadov municije, 4 šaržerje za

mitraljez ter dosegla 1975 točk.

XXX. Divizija je s točkami Bazoviške, Gregorčičeve in Kosovelove UB dosegla

skupno 19.560 točk ter po dveh mesecih tekmovanja krepko vodi pred XXXI. Divizi¬

jo s 15.498 točkami, ki pa še ni poslala točnih poročil.

Udarna četa XXX. Divizije je v dveh uspešnih akcijah 19 sovražnikov pobila,

8 težko ranila in zaplenila 1 kolo, 2 puški, 1 pištolo ter uničila 1 kamion in tri mu¬

le. S tem si je Udarna četa priborila 985 točk ter prehitela Udarno četo XXXI Divi¬

zije, k ima 615 točk.

V konkurenci odredov si je zasigural po številnih uspešnih akcijah Jeseniško-

Bohinjski odred prvo mesto s 4954 točkami, vendar mu v pospešenem tekmovalnem tem¬

pu sledi Operativni štab za zapadno Primorsko z 4690 točkami.

Kosovelova udarja naprej

Medtem ko se je sovražna propaganda ustila, da je v zadnji ofenzivi na Gorenj¬

sko in Primorsko uničila IX. Korpus, je XIX. UB »Kosovelova* skupno s komando mesta

Bled 8. 4. likvidirala močno utrjeno postojanko Gorje pri Bledu. Vhod je branil žele-

zobeton^ki bunker z m čnim strojniškim gnezdom, okrog poslopja je bila 2 m visoka

žična ovira s španskimi jezdeci. Tovariš Finžgar se ja s še enim tovarišem preoblečen

v švabskega vojaka podal v postojanko, premotil oba stražarja in ju ubil, nakar sta z

ostalimi vdrla v postojanko. Po kratki, srditi borbi so pobili posadko, zaplenili 1 mitra¬

ljez, 5 pušk, 2 brzostrelki, 5 pištol, 1003 nabojev, mnogo hrane in opreme in poslopje

uničili.

Sovražnik iz utrjenega Bleda ni upal [Titi na pomoč in uspeh te akcije je postavil

na laž vso sovražno propagando.

12. aprila je skušal sovražnik ponovno priti v Cerkno, toda borci »Kosovelove* so

ga po celodnevni borbi na Robidnici nagnali nazaj v postojanko. Padlo je 10 sovražni¬

kov, 5 pa je bilo ranjenih.

BORCI 30. DIVIZIJE MARŠALU TITU

Borci XXX. Divizije so v odgovor na

plemenite besede našega velikega maršala

Tita ob priliki proslave 27. marca poslali

tov. maršalu Titu zahvalno resolucijo s

podpisi, kjer izražajo svojo globoko hvalež¬

nost za odločne besede, ki so vsem Pri¬

morcem jamstvo za njih priključitev v sestav

nove federativne Jugoslavije. Poudarjajo, da

se bodo za ta cilj bor li s še večjo vztraj¬

nostjo.

Ob priliki prihoda na slovenska tla so

poslali tudi IV. jugoslovanski Armiji svoje

borbene pozdrave in iskreno dobrodošlico

v posebni pozdravni poslanici.

TEKMUJMO TUDI V HITREM

IM NAČRTNEM POROČANJU

osemurni borbi so prešli naši v protinapad

in gnali panično bežeče Švabe do postojanke

v Bohinjski Bistrici. V vasi, ki so jo oču-

vali pred roparji se je vršil miting, ki mu

je prisostvovalo okreg 500 hvaležnih in

navdušenih ljudi, ki so se z večjo ljubeznijo

oklenili svoje vojske.
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V POSLEDNJI JURIŠ

Iz tekmovanja komand mest

Gradnikove!

do zadnjega naboja

Ves teden šo divjale težke borbe na ko¬

ti 1002 Sinjem vrhu. Vsled ogromne pre¬

moči v težkem orožju je sovražnik koto tri¬

krat zasedel, vendar so ga borci Bazoviške

udarne brigade v poslednjemjurišu, skup¬

no z borci Gradnikove brigade, pregnali in

vrh zasedli. Potem je ležala na položajih po

grebenu Gradnikova brigada in držala to

važno točko kljub strašnemu topovskemu in

minometalskemu bombardiranju.

31. marca zjutraj so se pijani Švabi zo¬

pet zapodili po pobočju in posrečilo se jim

je, da so na šibki točki prodrli in začeli

obkoljevati III. bataljon, ki se je boril na

vrhu. Borci III. bataljona so videli moč, ki

se vali proti njim, pa so samo stisnili orož¬

je in podirali zelene opotekajoče se posta¬

ve, ki so vedno v večjem številu' lezle proti

njim. Pričelo je primanjkovati municije. Ko¬

mandant Lojk Cvetko je borce na to opo¬

zoril. in dodal: vsak strel mora biti zadetek.

Švabi so se valili po hribu, toda vedno so

naskakovali novi. Približali so se že na bližino

petih metrov ko so naši borci pometali po¬

slednje ročne granate in postrelili vse do

zadnjega naboja ter se nato ob zaščiti na¬

šega brzostrelnega topa v redu umaknili.

Streljaj v žiyo!

Varčuj z municijo! je bila parola in

mitraljezec Peterca Anton iz Bazoviške se

je tega v polni meri zavedal. Dolgo je

držal položaj s kratkimi rafali in vedno

znova odbijal Švabe, ki so jurišali proti

njegovemu položaju. Sredi najhujše borbe

je smrtno zadet omahnil na svoj mitraljez.

Švabi so videli, da je mitraljez utihnil in

so se znova zapodili proti njemu, toda

pomočnik mitraljezca* jih je, zahvaljujoč

tovariševi štednji z municijo pozdravil z

dobro pomerjenemi rafali in jih pregnal.

Borci II. bataljona

Bazoviške v ofenzivi

V borbi na Mali gori sta se namestnik

komandanta II. bataljona tovariš Kaiurnov

Naroš in korhandir čete Melnikov 'Vasilij

priplazila na čelu desetine do spvražniko-

vega mitraljeza na bližino 5 rpetro / ter ga

brez pomišlanja napadla ž bombami in

brzostrelkami. Presenečeni Švabi so se raz¬

bežali, razen 2,'ki sta obležala. Tovariša

sta zaplenila 1 šareč, 1 brzostrelk), 1 pi¬

štolo, 1 daljnogled in 100 komadov muni¬

cije. Melnikov je bil pri spopadu ranjen,

vendar so ga tovariši kljub na novo na¬

skakujočim Švabom odnesli s položa a.

Bolničar 2. jurišne čete Sadrjev Toma

je z ostalimi jurišal na Sinji vrh. Pri dr¬

znem napadu, ki je odpor Švabov dosegel

vrhunec je bil tež! o ranjen komandir čete.

Toma pa tudi v tem peklu, ki je nalsal, ni

pozabil svoje dolžnosti. Priplazi! se je h ko¬

mandirju, pravočasno ubil 1 Švaba in odne¬

sel ranjenega komandirja do obvezovabšča.

Kurirja vo inik Hahnatov Aljoša in Mo-

subov Vladimir med borbo sta držala zve-

io in ko so ostali jurišali sta se jim sa¬

moiniciativno pridružila in u;ela d^a švab-

ska oficirja. ^

Orožar Mozubov Vladimir je v teku vse

ofenzive uspešno in odlično preskrboval

edinico z municijo. Ko je nekoč dostavil

borcem novo municijo in so ti jurišali na

sovražnika, se tim je tudi on pridružil ter

ubil enega Švaba in zaplenil 17 siržerjev

za ruski mitraljez.

Komanda mesta Kojsko se zaveda

važnosti vprašanja prehrane naše vojske in

si je z pospešenim iniciativnim nabiranjem

hrane pridobila 2634 točk ter s tem prvo

mesto. Druga je Komanda mesta B 1 e d s

1420 točkami. Komanda mesta Postojna

je z več uspešnimi akcijami, s katerimi je

preprečila sovražniku utrjevanje, zaplenila

87 lopat, 46 krampov, 24 težkih kladiv, 16

velikih svedrov za kompresor, uničila 25

kub. m lesa, stroj-kompresor, zažgala 2C0 1

nafte, pobila 14 belogardistov, 2 ujela in 4

ranila, ter zaplenila večje število orožja in

si s iem priborila 1100 točk. Isto število

točk ima tudi Komanda mesta Kobarid,

ki je ustanovila 4 nove delavnice. .

Tekmovanje -

šolo borbe in dela!

Tekmovanje mora biti nov način na¬

šega dela , nov način naše borbe. Tako smo

rekli takrat, ko smo na praznik zmago¬

vite RA pričeli tekmovanje v vseh edini-

cah IX. Korpusa /n postavili smo čisto

pravilno.

Res je, da smo dosegli precejšnje

uspehe, vendar pa moramo ugotoviti sko¬

raj po dveh mesecih tekmovanja, da smo

čisto pozabili to, kar \e pri tekmovanju

bistveno. Uvesti v naše delo nov način

in tempo, pomeni uvesti do najvišje mere

iniciativo posameznika in celote, iskati

novih metod, oziroma učiti se v tekmova¬

nju. Uspeh na bojnem polju, odlično

uspela politična ura, posrečeno zbrana

snov kulturnega večera, vzorno urejeni

'sten-časi, rekord v napeljavi telefonske

} veze itd. ne smemo samo registrirati

kot uspeh, temveč moramo istočasno v

tem uspehu videti način, kako je bil re¬

kord dosežen, kajjc posameznik oziroma

edinica pokazala za dosego tega uspeha

novega, skratka - /z uspelih primerov se

moramo učiti : Tekmovanje mora biti tudi

šola, kjer se brez učitel\a učimo sami.

Vedno moramo stremeti za tem, da

uspehe po večamo, da dosežemo več. Za¬

to moramo študirati že dosežene uspehe,

videti način,ki nam j ih je omogočil in

iskati novih možnosti, uspeh še izbot\šati.

To je bistvo tekmovan\a in samo ako

bomo upoštevali to} bomo v naše delo in

borbo vnesli res nov tempo. M.

JUNAKI SINJEGA VRHA

Četa komandirja Kozlovskega hiti naprej. Sa¬

mi jurišači, brez razi ke: vodnika Babajev in Ha-

Ijilov, mitraljezca Tkačenkov in S ihmjin; hitijo

naprej kot vihar. Okoli svojega komisarja Neljni-

k >va so zbrani Girbačev, 1 j rm, Taluašvili, sami

možje izklesani v boju, sinovi Gruzije, A^erbejdžana

Kazakiana, Bele Rusije, Ukrajine sami sinovi velike

Sovjetske Zveze.

Na drugi stra li pa hitijo njihovi bratje po krvi

in boju, sinovi nove jugoslavije. Komandant Slavec

vodi svoje vdane k Sinjemu vrhu. Mladi so ti fantje,

toda jekleni borci: čuli so danes in razumeli novo

povelje — rjihovo geslo je: „Na vrh!"

H tli jo ruski borc : , jur.šjj » borci Slavčevega

bataljona. Za komandirjem Božičem Francem sklo¬

njena hitita vodnika Udovič Dušan in Rebula Lojze,

njihovi borci tvorij > nekako črlo, ki se pregibaje

plaz 1 naprej. Med borci ni zaostanka, drug drugemu

so v z^led. Mitraljezec Turcnšek jih ščiti. Vse dela

skladbo; eni streljaj), d ugi hite naprej in poiem

obratno, brez odmora. Hitijo borci Gabr vec. Ko¬

vačič. Gruden, Glašič in Kogoj vedno naprej, od

skale do skale, od jame do jame.

Raketa! K tlom! Opazuj! Nato pa spel naprej,

k vrhu.. !

V pospešenem tempu dela sledi vodečim

najmlajša, Komanda mesta Bovec s 320

točkami.

Iniciativa Šefa in pomočnika obveščeval¬

nega centra Komande mesta Kobarid je ne¬

usahljiva. Na svojih dnevnih pohodih, ko

zbirata podatke o sovražniku, vršita obenem

z največjim uspehom ustno propagando. Med

prebivalstvo razdeljujeta našo propagando,

radijske vesti in debatirata z njimi o naši

borbi, o novi domovini Jugoslaviji in utrju¬

jeta dobre odnose naše vojske s civilnim

prebivalstvom.

Kulturno prosvetno delo na tej koman¬

di zavzema vedno večjo širino in so borci

v 24 urah priredili 5 nastope. Posledica

tega dela je tudi, da je vsak tovariš natan¬

čno poučen, kako se mora vesti in kaj

sme govorili o vojaških stvareh s civilnim

prebivalstvom.

Kovači Komande mesta Kojsko so iz¬

delali v svoji novo ustanovljeni delavnici

poleg ostalega 106 podkev, 6 plugov in

popravili 10 vozov, 12 koles, 1 stiskalnico.

Mehaniki so popravili 52 koles, 6 motor¬

nih koles, 4 pisalne stroje, 1 auto in večje

število orožja. Kleparji so napravili 12 kot¬

lov in 50 različnih kuhinskih posod. Kro¬

jači pa so izdelali 42 parov hlač, 22 jopičev

in večje število perila.

»SVOJE BREDE Sl NE PUSTIM VZETI! ‘

V borbah Prešernove brigade nad Bu¬

kovjem je okoli 35 let stari, vedno dobro-

voljni AdJešič s svojo težko Bredo tako te

meljito opravljal svoje delo, da niti ni opa¬

zil, kdaj je ostal sam. Četniki so se mu

približali na 4 metre. Tedaj zgrabi Adlešič

celo težko Bredo za razžarjeno cev, se po¬

makne par metrov nazaj in stoje spušča ra¬

fale, nato sam znova napolni seržerje in ne

odneha prej, da se presenečeni sovražniki

morajo umakniti. Ko znova navale zgrabi

Bredo s podstavkom vred in se umakne.

Komisar II. bataljona tov. Iztok mu s svojo

brzostrelko krije umik, pri čemer je ranjen

v roko.

Očetovsk i nežno skrbi Adlešič za svojo

Bredo: „Nak, Brede ne pustim — dokler bom

živ, si je ne pustim vzeti!" pravi mirno in

odločno svojim tovarišem in pokaže opeče¬

ne dlani...

V vsesplošnem streljanju ni čuti trdih udarcev

okovanih vojaških čevljev ob kraškem kamenju,

niti pridušanja borca, ki se je spotaknil v temi in

padel preko skale, še povelj ni bilo čuti, v vseh

borcih je živa zavest o izvršenju povelja, pred očmi

vseh je le eno„Na vrh!*

Kakor bi tekmovali hitijo naprej, sedaj sta

Peterca in Antonič v ospredju, nato zopet drugi.

Dve Zjutraj je, nebroj zvezd miglja na nebu.

Nebrnj strelov, z vsakim po ena lučka, brzi v noč,

se odbija od kamenja in odmeva v temi.

Še dve strojniški gnezdi držita, eno ravnokar

obkoljuje Slavčev bataljon in kmalu spretno za¬

ključi obroč ( koli njega Devet Švabov se obupno

brani, zavedajo se brezupne situacije. Toda kmalu

je tuji tu tiho in nekaj pušk ter mitraljez med ple¬

nom, topot ruski protiavionski.

Zadnji obroč se stiska okofi vrha, oba bataljona

sla hkrati pod vrhom, veličasten trenutek odlično

uspele akcije. Nova raketa poslednjič razsvetli bojno

polje. Švabi se v svojem obupu Še poslednjič za¬

ženejo proti železnemu obročii, 16da njih kirak je

brezsmiselen, obležijo v svoji krvi. . .

Dano povelje je izvršeno. Sinji vrh je v naši

posesti

IZDAJA TEDENSKO TEKMOVALNA KOMISIJA PRI ŠTABU IX. KORPUSA JA
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